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POZ 505-2023/Z-218-2023 
 

 

R O Z H O D N U T I E  
 
Prihláška ochrannej známky POZ 505-2023 z 1.3.2023 prihlasovateľa Petruš Martin, MVDr., Pod Horou 462/4, 
Košice-Myslava, SK, ktorého v konaní zastupuje JUDr. Ján Geleneky, advokát, B.Němcovej 24, 040 01, KOŠICE,  
 

s a  z a m i e t a  
 
podľa § 28 ods. 4  zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov v nadväznosti 
na § 5 ods. 1 písm. b), c) tohto zákona. 
 
O d ô v o d n e n i e :  
 
Na základe prieskumu zápisnej spôsobilosti prihlášky ochrannej známky uvedenej značky spisu bolo 
prihlasovateľovi s príslušným odôvodnením z 11.5.2023 (ďalej aj „výsledok prieskumu“) oznámené, že 
prihlásené označenie nie je spôsobilé na zápis do registra ochranných známok podľa § 28 ods. 4 zákona 
č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov, pretože podľa § 5 ods. 1 písm. b), c) 
tohto zákona, do registra sa nezapíše označenie, ak  
b) nemá rozlišovaciu spôsobilosť, 
c) je tvorené výlučne označeniami alebo údajmi, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, 
kvality, množstva, účelu, hodnoty, zemepisného pôvodu, prípadne času výroby tovarov či poskytnutia 
služieb, alebo iných vlastností tovarov alebo služieb. 
 
Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky vo výsledku prieskumu uviedol nasledovné 
skutočnosti: 
 
Predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 505-2023 je slovné označenie klinika oka, ktoré je prihlásené 
pre služby "reklama; obchodný manažment; obchodná administratíva; kancelárske práce" v triede 35, 
"poisťovníctvo; finančníctvo; peňažníctvo; nehnuteľnosti (služby)" v triede 36, "vedecké a technologické služby 
a s nimi súvisiaci výskum a projektovanie; priemyselné analýzy a priemyselný výskum; navrhovanie a vývoj 
počítačového hardvéru a softvéru" v triede 42, "lekárske služby; zverolekárske služby; starostlivosť o hygienu 
a krásu ľudí alebo zvierat; poľnohospodárske, záhradnícke a lesnícke služby" v triede 44 medzinárodného 
triedenia tovarov a služieb.  
 
Predmetné označenie je tvorené spojením slova "klinika" a slova "oko v genitíve jednotného čísla". Slovo 
"klinika" má význam "nemocnica pri lekárskej fakulte, ktorá sa popri preventívnej a liečebnej starostlivosti o 
pacientov venuje aj výskumnej a pedagogickej činnosti; budova tejto nemocnice". Slovo "oko" označuje 
"párový guľovitý orgán zraku v hlavovej časti umožňujúci živým tvorom vidieť "(In.: Slovník súčasného 
slovenského jazyka A – G, H – L, M – N z r. 2006, 2011, 2015).  
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Prieskumom zápisnej spôsobilosti predmetného označenia Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej 
republiky (ďalej „úrad“) zistil, že prihlásené označenie napĺňa podmienku pre odmietnutie jeho zápisu do 
registra ochranných známok podľa § 5 ods. 1 písm. b) zákona o ochranných známkach, pretože nemá 
rozlišovaciu spôsobilosť vo vzťahu k službám nárokovaným v triede 44 "lekárske služby; zverolekárske služby; 
starostlivosť o hygienu a krásu ľudí alebo zvierat" ani k ostatným nárokovaným službám v triedach 35, 36, 42, 
44, ktoré priamo súvisia s poskytovaním služieb lekárskeho charakteru resp. predstavujú služby podpornej 
povahy. Za podporné a súvisiace služby možno v tomto ohľade považovať práve služby reklamy a služby 
obchodnoadministratívneho charakteru (trieda 35) a tiež služby z triedy 36 ako je poisťovníctvo, peňažníctvo, 
finančníctvo, ktoré súvisia s financovaním a preplácaním zdravotníckych výkonov. Rovnako služby v oblasti 
nehnuteľností (trieda 36) súvisia s poskytovaním priestorov pre poskytovateľov doplnkových služieb vo 
vzťahu k lekárskym službám. Takisto aj vedecké, technologické služby a vývoj hardvéru a softvéru a s tým 
spojený výskum, projektovanie a analytická činnosť (trieda 42) sú zamerané na problematiku liečby očí. Ďalšie 
služby nárokované v triede 44, ktoré majú charakter poľnohospodárskych, lesníckych a záhradníckych služieb 
súvisia so starostlivosťou o budovu a okolie kliniky za účelom vhodných podmienok na realizáciu lekárskych 
a zverolekárskych úkonov. 
 
Absencia rozlišovacej spôsobilosti prihláseného označenia vyplýva zo skutočnosti, že pozostáva výlučne 
z údaja tvoreného slovným spojením, ktorý v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, zamerania, 
charakteru a miesta poskytovania nárokovaných služieb. Označenie ako celok poskytuje relevantnej 
spotrebiteľskej verejnosti len jednoduchú a zrozumiteľnú informáciu o tom, že ide služby, ktoré sú typické 
pre nemocnicu zriadenú pri lekárskej fakulte zameranú na liečbu očí a s tým súvisiacu odbornú starostlivosť. 
V spojitosti predmetného označenia so službami lekárskeho, zdravotníckeho charakteru ale i zverolekárskeho 
charakteru a príslušnej odbornej starostlivosti bude relevantnej spotrebiteľskej verejnosti zrejmé, že ide len 
o označenie miesta, na ktorom sú poskytované špecifické lekárske a zdravotnícke služby (prípadne 
zverolekárske služby), ktoré svojim štandardom zodpovedajú nemocnici zriadenej pri lekárskej fakulte. 
 
Úrad posudzuje vnímanie jednotlivých označení z hľadiska priemerného spotrebiteľa, pričom vnímanie 
označenia priemerným spotrebiteľom ovplyvňujú všeobecné znalosti, profesijné znalosti, vzdelanie atď. 
Priemerný spotrebiteľ patrí do okruhu tzv. relevantnej verejnosti a ten je určený alebo môže byť vyvodený z 
povahy alebo zamýšľaného účelu použitia tovarov a služieb. Za relevantnú skupinu verejnosti možno v danom 
prípade považovať na jednej strane pacientov a na druhej strane odborníkov z oblasti zdravotníctva a 
súvisiacich vedeckých, technologických, finančných a obchodných odborov. Vzhľadom na tieto skutočnosti 
možno v danom prípade za relevantnú verejnosť považovať širokú verejnosť. 
 
S prihliadnutím na uvedené skutočnosti úrad konštatuje, že predmetné označenie je opisným označením, bez 
rozlišovacej spôsobilosti vo vzťahu k nárokovaným službám. V prípade výlučne slovného označenia „klinika 
oka“ nemá relevantná spotrebiteľská verejnosť možnosť nájsť súvislosť medzi takto označenými službami a 
subjektom, ktorý ich poskytuje, pretože ide o opisné označenie informujúce relevantnú spotrebiteľskú 
verejnosť len o druhu, zameraní, charaktere a mieste poskytovanie služieb. To znamená, že na základe 
prihláseného označenia nedokáže relevantná spotrebiteľská verejnosť určiť obchodný pôvod služieb, pretože 
vo vzťahu k nim dostáva iba jednoduchú informáciu o ich vlastnostiach, avšak bez informácie - podstatného 
znaku, či prvku, z ktorého by vyplýval obchodný pôvod služieb. 
 
Rozlišovacia spôsobilosť označenia je pritom jednou zo základných hmotnoprávnych podmienok 
vyplývajúcich z funkcie ochrannej známky. Danosť rozlišovacej spôsobilosti je podmienená predovšetkým 
originalitou označenia v miere umožňujúcej individualizáciu tovarov alebo služieb pochádzajúcich od rôznych 
osôb. To znamená, že označenie svojou formou a obsahom musí spotrebiteľovi umožniť rozlíšiť tovary alebo 
služby jednej osoby od tovarov alebo služieb inej osoby, čo uvedené označenie nie je schopné plniť, a preto 
s poukazom na § 5 ods. 1 písm. b) a c) zákona o ochranných známkach nemôže byť zapísané do registra 
ochranných známok pre nárokované tovary a služby. 
 
Výsledok prieskumu bol prihlasovateľovi doručený na oboznámenie. Prihlasovateľ sa v stanovenej lehote 
do 11.7.2023 ku vzneseným námietkam úradu uvedeným v správe o prieskume zápisnej spôsobilosti zo dňa 
11.5.2023 nevyjadril. Úrad naďalej trvá na vznesených námietkach a preto bolo rozhodnuté tak, ako je 
uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. 
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P o u č e n i e  o  o p r a v n o m  p r o s t r i e d k u :  
 
Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno 
proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Podľa § 40 ods. 5 cit. 
zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Včas podaný rozklad má 
odkladný účinok. Rozklad sa podáva v dvoch vyhotoveniach. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní 
riadnych opravných prostriedkov, preskúmať Správnym súdom v Banskej Bystrici na základe správnej žaloby 
podanej podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok. 

 
 
 
 
 
 

JUDr. Lenka Midriaková 
riaditeľka odboru 

 
 
Doručiť: 
JUDr. Ján Geleneky, advokát, B.Němcovej 24, 040 01  KOŠICE, Slovenská republika 
 



1

Doručenka
|

Odosielateľ a prijímateľ
|

Odosielateľ ico://sk/30810787___
|

Príjímateľ ico://sk/42319749_20069___
|
Informácie o doručovaní
|

Dátum a čas doručenia 26.07.2023 15:03___
|
Doručovaná správa
|

Identifikátor správy ee819ffa-05d5-4c75-b166-3083bad15950___
|
Kontrolný súčet
|

Kanonikalizácia http://www.w3.org/TR/2001/REC-xml-
c14n-20010315___

|
Typ http://www.w3.org/2001/04/xmlenc#sha512___

|
Hodnota XpyiHVdcz7JRjxBQYnGPi

+S5B5mfFSudeyOU+tPa/
PzFoXM29PHLs0gbktQvslicIIZcRIK4QJGsbdtaYYmGHg==___

|
Prílohy
|
Príloha
|

Identifikátor elektronického dokumentu e86d65b9-00bb-42f1-8323-9dac5d6b16e6___
|
Príloha
|

Identifikátor elektronického dokumentu 09e4092f-de7d-44a4-8d30-e6bf624807bd___
|


	Rozhodnutie o zamietnutí POZ (s vyjadrením)
	Odôvodnenie:
	Poučenie o opravnom prostriedku:

	Doručenka

